

# 2千年金屬工藝 鑄造寶可夢



金屬伊布

金屬雷伊布



金屬水伊布



金屬鬣狗



金屬狗



金屬貓

【本報綜合外電報導】日本東京藝術家吉田泰一郎 (Taiichiro Yoshida)，利用日本傳承2000多年的傳統金工技術，創作出獨一無二、色彩繽紛的金屬花葉動物雕塑，作品包含獼猴、兔子、貓、松鼠、豬、鳥等，它們被一層層不同的金屬花紋圖案或不同顏色的羽毛所覆蓋，賦予動物更具華麗富美的生命力。

近日，吉田泰一郎為了突破創作框架，與其他19位日本傳統藝術家在美國洛杉磯，利用陶瓷、金屬、纖維等，重現從伊布到皮卡丘等逾70多個寶可夢角色雕塑，為傳統藝術與流行文化建立一種全新連結。

## 動物真實骨架 融為一體

吉田泰一郎出生於1989年，他的作品曾在許多知名畫廊、博物館展出，如東京的Gallery Kogure。他使用傳統的金屬加工技術，利用青銅、銅及銀等材料，創造精緻的鳥翼、蓬鬆的羽毛、哺乳動物的柔軟皮毛，或點綴小而細緻的葉子與花朵，組成栩栩如生的動物雕塑。

這項裝飾性熱金屬加工藝術，在日本被認為是一種古老的技術，起源於公元前2~3世紀，是經過2000多年發展、改進及完善，並透過幾代工匠傳承下來的技術。這個加工過程包括仔細將熱金屬鍛造成可塑的介質，然後塑造成複雜的形狀。

吉田泰一郎作品最令人印象深刻的地方，是對動物細節的掌握，他會將動物的真實骨架、羽毛等作為身體的一部分，然後在覆蓋上用金屬打造而成的精緻花朵，寓意著自然與萬物的輪迴。

這些動物雕塑在他手中，通常只有5種顏色，白色、黑色、粉紅色、銅棕色及藍綠色，每一種顏色都是透過特定的階段，加熱冷卻金屬來實現。

即使是最輕微的錯誤、不準確的動作、對金屬的壓力過大或不足，都可能破壞吉田的藝術作品。而他最知名的作品〈Plumage〉，是有雙大耳朵的站立兔子，由7種不同花種、共1200朵銅花組成。

吉田泰一郎表示，希望透過逼真的動物雕塑

作品，突破大眾對金屬原料較生硬、冰冷的想像。

## 伊布系列 銅片變火、雷

此外，吉田泰一郎近期更與19位日本傳統藝術家合作，在美國洛杉磯舉辦「POKÉMON X KOGEI」展。他利用金工技術，打造出銅雕塑「伊布系列」作品，包含火伊布、雷伊布、水伊布，還有未進化的伊布。《洛杉磯時報》報導，「伊布與水、火及電進化體，都是用小銅片製成，這些銅片被鑿成獨特的形狀，例如微小的火焰、雷電」。

展覽還有陶瓷藝術家增本惠子 (Keiko Masumoto) 的「信樂燒」作品，包括噴火龍、六尾、九尾等。信樂燒是一種獨特的陶瓷風格，在窯內烘烤時，火會在作品上形成燒焦的圖案；「染人」藝術家城間英一 (Eiichi Shiroma) 則使用一種600年歷史的染色技術，創作一款色彩繽紛的和服，上面圖案包含火斑貓、木木桌、球球海獅及皮卡丘等。

# 油田鑲金 沙國發現125公里金礦帶 價值1556兆元

【本報綜合外電報導】沙烏地阿拉伯近日宣布在境內發現一座巨型金礦床，初估礦帶綿延125公里，價值約50兆美元（約新台幣1556兆元）。

沙烏地阿拉伯礦業公司Maaden近日宣布，在麥加地區 (Makkah) 庫馬省 (Al Khurma) 現有的曼蘇拉馬薩拉金礦 (Mansourah Massarah) 採礦場以南約100公里範圍內，發現大量黃金資源。這是Maaden公司2022年啟動的綜合勘探計畫第一個重大發現，有望擴大該地區金礦開採活動。

Maaden指出，新發現的新金礦床與現有的曼蘇拉馬薩拉金礦，有著相似的地質結構。在曼蘇拉馬薩拉金礦附近地層隨機鑽探獲取的2份樣本顯示，每噸樣本含金量分別達10.4克、20.6克，即可能存在高級金礦床。

Maaden表示，加上先前在新發現的金礦床以北

25公里的勘探足跡，可確定該地區有一個長約125公里的潛在金礦床，推估有150萬盎司（約42.5噸）資源量可轉化為探明儲量，價值約50兆美元，使該金礦床具備成為世界級金礦帶的潛力。

Maaden執行長威爾 (Robert Wil) 強調，這些發現有可能成為世界下一波淘金熱的焦點，稱「這些發現對於沙烏地阿拉伯的未開發礦產資源至關重要，更符合公司對2030年的願景，即將採礦業確立為沙國經濟的關鍵支柱」。

除了沙烏地阿拉伯「富上加富」，近日中國大陸內蒙古也發大財；內蒙古烏拉特中旗圖古日格金礦的勘探人員宣布，發現大型金礦，預測總資源量達38噸，估計總價值約170億人民幣（約新台幣750億元），是近年來內蒙古巴彥淖爾金礦深部勘探的另一成果。

## 全球最大黃金國度 美國奪魁

此外，據財經新聞網站Benzinga報導，因為新冠大流行而連續2年衰退後，現在全球黃金市場已經顯著復甦，且調查顯示美國是當今世上最大的黃金國度。

數據分析機構Forex Suggest的研究點名17個黃金投資與需求最大的國家地區，評比標準包括央行的黃金儲備、消費者對黃金飾品的需求、ETF持有量以及人均需求等數據。

研究顯示，美國在17個國家地區中位居榜首，在滿分10分中得到8.93分。美國央行的黃金儲備排名第1，達到8133公噸，其ETF黃金持有部位達到1668公噸。接著依序是德國6.83、瑞士6.57分。

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8593號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

## 新聞提要

### 2 焦點

2023年人口轉正成長  
新生兒13.5萬探新低

### 3 綜合

全球經濟  
步入30年來最疲軟5年

## 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	30.72	31.39
歐元	33.25	34.59
港幣	3.824	4.028
日圓	0.2052	0.218
人民幣	4.237	4.399

註：新台幣昨收31.14元 貶值1.17角  
台灣銀行提供

## 亞洲股市

股市	收盤指數	漲/跌
台灣集中市場	17465.63	▼ 69.86
台灣店頭市場	229.41	▼ 0.07
東京日經	34441.72	▲ 678.54
香港恆生	16097.28	▼ 92.74

## 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	11~17	晴時多雲
桃園	11~17	晴時多雲
新竹	10~18	晴時多雲
台中	12~22	晴時多雲
南投	11~22	晴時多雲
嘉義	12~22	晴時多雲
台南	13~22	晴時多雲
高雄	15~22	晴時多雲
花蓮	13~18	晴時多雲
台東	15~20	多雲時晴

## 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	1~9	香港	18~20
曼谷	28~34	福州	5~16
雪梨	22~29	昆明	5~15
洛杉磯	8~16	武漢	3~15
紐約	1~6	上海	0~11
里約	26~36	南京	0~11
日內瓦	-1~3	西安	1~13
倫敦	1~7	青島	1~7
羅馬	6~13	北京	-5~8
約堡	16~21	瀋陽	-13~0